

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, dafran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo:

Za celo leto . K 10—
• pol leta . . . 5—
• četr leta . . . 250

Za Ogrsko in inozemstvo:

Za celo leto . K 11—
• pol leta . . . 550

Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 20 v.

Uredništvo in upravništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje št. 3



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastoj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torej zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inzeratov) je za 1/2 strani K 160—
• 1/2 . . . 80—
• 1/4 . . . 40—
• 1/8 . . . 20—
• 1/16 . . . 10—
• 1/32 . . . 5—
• 1/64 . . . 2—
Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 32.

V Ptuj, v nedeljo dne 11. avgusta 1918.

XIX. letnik.

Italijani v Albaniji tepeni. — Ljuti napadi ententnih čet proti nemških črtam. — Cesar Viljem svojemu ljudstvu in armadi. — Zverinsko postopanje Italijanov z našimi vjetniki.

Prepoved jugoslovanskih listov — državna potreba.

Kakor smo že poročali, je večina jugoslovanskih listov, ki pišejo v zmislu jugoslovanske deklaracije, za fronto prepovedana.

Jugoslovanski veleizdajalski kričaji jadicujejo sedaj in delajo, kakor da bi te odredbe bile le gola persekucija Slovencev, le sad mržnje državnih in vojaških krogov napram Slovanom.

Res, pomilovanja vredni so ti siromački na umu. Mislimo, da je le vročina pasjih dni povzročila, da so tako kratke pameti!

Ste res vi brezvestni veleizdajalci pozabili, kako vam je greben po amnestiji zrastel, namesto da bi našemu premilemu cesarju pokazali hvaležnost ter udanost v sliki neomajene zvestobe, začeli ste še hujše rovatiti proti domovini in cesarju.

Na razvalinah mile nam Avstrije začeli ste že v mislih in peklenski zlobnosti graditi novo kraljevino, kraljevino po milosti naših sovražnikov, toliko hvalisano „Jugoslavijo!“ Razrušiti ste hoteli svete meje starodavnih kronovin, ljudstvo ste zapeljali in ga že skoraj dovedli do političnega samoumora!

V kako sovražnem tonu pisarili ste in še pišete o naših zaveznikih, kako podlo in hinavsko zavijate vsako oblastveno naredbo kot nakano našega sosednega naroda, le da gojite nečuvano sovraštvo med narodi naše domovine, le da pripravljate tla za notranje nemire.

Vsa pi-arija teh jugoslovanskih listov je gola hujskarija, duh, ki odmeva iz teh listov je kakor strup za narod!

Najbolj umestno je, da se oblasti otresejo te nevarnosti, ki preti državi in našim zvestim zaveznikom. Državna dolžnost je tedaj, da se takšnih listov ne pusti med ljudstvo, še manj pa na fronto, kjer je vojak od vojaka odvisen, kjer ležita mnogokrat Nemeč in Slovenec skupaj v postojanki, eden pomaga drugemu prenašati strašne ure in tolažiti eden drugega. Kam bi prišli, če bi politični boj za celo sovražno propagando, ki se zrcali v najjasnejši obliki v vseh jugoslovanskih listih, pustili zanesti v strelske jarke in na fronto?

Ne gre se tedaj za nobeno persekucijo in zatiranje Slovanov, — saj je tudi nekaj neslovanskih listov prepovedano in vstavljeno — tukaj se gre le za nujno potrebo! „Resnica“, slovenski ljubljanski narodni list

sam kliče tem hinavcem v obraz, naj na sebe potrkajo ter obžalujejo svoje pregrehe napram domovini, naj se spominjajo, kako so pisali, ko je bila naša Avstrija ogrožena od raznih sovražnikov. Zato je le potrebna posledica, da se prepove izdajati gotove liste, da se prepreči še hujše gorje.

Ne samo mi, ne samo „Stajerc“ vidi nevarnost jugoslovanskega veleizdajalskega časopisja, celo narodno-slovenski ljubljanski listi sprevidijo vso peklensko zlobnost, ki tiči v njih.

In ti jugoslovanski talotje še imajo pogum, da zavijajo vse to in se šopirijo kot mučeniki naroda!

Pogovor pravi, da velik lažnjivec tako laže, da konečno sam v svoje laži veruje — jugoslovanski veleizdajalci so v zlobnosti že tako daleč prišli, da držijo veleizdajstvo za narodno prebujno in potrebo ter jokajo in tarnajo, če se jih spozna in če se njih nakane onemogoči.

Vojna.

Italijanski poraz v Albaniji.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 1. avgusta. Uradno se danes razglša:

Italijanska bojišče. Topovski boji in poizvedovalna delavnost je bila na celej jugo-zapadne fronti zelo živahna. Predvčeraj je močno italijansko bombno brodivje naša benečanska letalna polja napadlo. Naši letalci vrgli so se sovražniku nasproti in so preprečili vsakoršno škodo.

Albanija. Od naših albanskih moči pred tednom dni zapričeti napadi prisilili so po brezuspešnih protinapadih Italijana severozapadno in severovzhodno Berata, da je svoje prve črte in izdatno ozemlje za istimi na 30 kilometrov široki fronti opustil. Naše vrle čete, katerih bojni napor so tem višje ceniti, ker so jim vročina in klimatične razmere naložile velike trude in napore, sledijo umikajočemu se nasprotniku.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 1. avgusta. Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Med

Ypernom in Bailleulom zgodaj zjutra nimogrede živahen ognjeni boj. Čez dan zmerna artiljerijska delavnost oživela je proti večeru na mnogih mestih fronte v zvezi z poizvedovalnimi boji.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Vzhodno od Feren-Tardenois vodil je Francoz popoldan večkrat do ljutih delnih napadov. Vrgli smo sovražnika v protisunk u v svoje izhodne črte nazaj. Na ostali bojni fronti artiljerijski ogenj menjajoče se sile. Manjši boji v prednjem polju. Severovzhodno od Perthesa poskušal je sovražnik po močni ognjeni pripravi, dne 30. julija iztrgane mu oporne točke, zopet nazaj vzeti. Bil je pod izgubami zavržen. Uspešni lastni sunki južno Fichtelberga in v Argonih.

Armadna skupina vojvode Albrechta. Infanterijski boji ob Moselin v Paroygozdu. Napravili smo pri temu vjete.

Nasprotnik izgubil je včeraj na fronti, v zračnem boju in skozi streljanje od zemlje 25 letal. Nadalje je bilo v napadalnem poletu proti Saarbrücken-u nahajoče se angleško brodivje, obstoječe iz šestih letal za velike boje, od naših frontnih in domačih lovskih sil, prej ko je zamoglo metati bombe, uničeno. Iz drugega sledečega mu brodivja sestrelili smo eno drugo velikobojno letalo.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Uspešno napredovanje v Albaniji.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 2. avgusta. Uradno se danes razglša:

Italijanska bojišče. Artiljerijska delavnost na mnogih mestih trajno živahna. V Judikarijah, pri Bezzeca, južno-zapadno od Asiaga in južno od Querro bila so italijanska poizvedovanja preprečena.

Albanija. Obojestranski Semeni-Kolena naprej prodirajoče čete generalobersta barona v. Pflanzler-Baltin dospele so v zasledovanju do tik črte Fieri-Berat. — Bolj vzhodno v zgornjem Devoli in na tega spremljajočih višinah sunili so naši hrabri bataljoni na ljuti odpor. Več opornih točk je bilo v naskoku vzetih. Sovražnik se umika tudi tukaj nazaj.

V bojih zadnjih dni se je bosno-herzegovinski poljski lovski bataljon št. 36 odlikoval. Med drugimi vrlimi četami imenujejo dose-danja poročila bosno-herzegovinski lovski bataljon št. 2 in oddelki regimentov bosniški 7, avstrijski črnovojni 32 in ogrski črnovojni 4, kakor baterije gorskega artiljerijskega regimenta 5 in 13.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 2. avgusta (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Artilje-